



印尼强震死亡人数上升至131人

印度尼西亚抗灾署8日说,5日发生的龙目岛地震死亡人数已经上升到131人,另有1477人受伤。
抗灾署发言人苏托波在当天举行的新闻发布会上说,地震还造成4万多座房屋和公共建筑物被损坏,15.6万当地百姓被迫撤离。随着搜救工作继续进行,人员伤亡和财产损失情况预计还会进一步增加。
苏托波说,131名死者均为印尼公民。目前重伤者均已在当地医院和卫生所接受治疗,轻伤者很多,无法统计到具体数字。
这是8月8日航拍的印度尼西亚龙目岛地震灾区。(据新华社)

反制! 我国将对美160亿美元商品加征关税

针对美国决定自8月23日起对约160亿美元中国输美产品加征25%的关税,经国务院批准,国务院关税税则委员会决定对《国务院关税税则委员会关于对原产于美国500亿美元进口商品加征关税的公告》(税委会公告〔2018〕5号)中对美加征关税商品清单二的商品作适当调整后,自2018年8月23日12时01分起实施加征25%的关税。
根据有关部门、行业协会、企业的意见,为最大限度保护国内消费者和企业利益,对征税

商品清单进行了适当调整,具体商品范围以《国务院关税税则委员会关于对原产于美国约160亿美元进口商品加征关税的公告》(税委会公告〔2018〕7号)为准。
商务部新闻发言人8日发表谈话指出,美方这一行为又一次将国内法凌驾于国际法之上,是十分无理的做法。中方为维护自身正当权益和多边贸易体制,不得不做出必要反制,决定对约160亿美元自美进口产品加征25%的关税,并与美方同步实施。

“关税的子弹没有打向别人,而是打向了美国自己”

美国贸易代表办公室7日宣布,将从23日起对从中国进口的约160亿美元商品加征25%的关税,此举遭到美国商会、半导体工业协会、全国零售商联合会等业界代表的广泛反对。
美国亚特兰大联邦储备银行当天发布的调查也显示,关税担忧正迫使部分美国企业重新评估、推迟或放弃现有的投资计划。

美国乔治·梅森大学经济学教授唐纳德·布德罗表示,特朗普政府挑起的贸易争端正伤害美国消费者、制造商和农场主的利益,“关税的子弹没有打向别人,而是打向了美国自己”。他警告,如果特朗普政府继续推进关税政策,将会阻碍美国经济增长,甚至可能逆转经济增长势头。

(综合新华社、人民网报道)

东京医科大学曝惊人丑闻: 女考生成绩全被变相扣分

日本东京医科大学招生歧视丑闻曝光后,该校7日公布的调查报告称,东京医大从2006年起就对考生分数进行暗箱操控。当天日本文部科学省要求对其他医学院校是否存在类似的歧视现象展开紧急调查。
东京医大调查委员会发现,该校前理事长白井正彦和前校长铃木卫主导了暗箱操控考生分数的行为,校务科职员也参与了这一行为。
据查,该校招生考试分为两轮,第一轮是总分为400分的4门学科考试,第二轮是总分为100分的小论文和面试。在首轮考试中,该校给予特定“关系生”10分至49分的加分。引爆此次丑闻的导火索就是一名文部科学省前官员的儿子在不正当加分后入学。包括这名官员之子在内,今年共有6名考生获得加分。去年获加分的考生则多达13人。
在第二轮考试中,校方对所有考生的分数

乘以0.8的系数,再给应届男考生和复读两次以内的男考生加20分,给复读3次的男考生加10分,而所有女考生和复读4次以上的男生则不加分,即变相扣分。
至于暗箱操控分数的理由,东京医大有关人员辩称,女医学生会因结婚、生子而离职,因此对女考生的成绩按比例扣分,从而降低女生录取比例。此外,对复读4次以上男生扣分则是因为他们成绩一直上不去。
东京医大招生歧视行为引起日本社会的强烈不满。该校调查委员会表示,绝不能接受这种背叛考生的行为。
日本文部科学大臣林芳正7日要求对所有其他医科大学和大学医学部进行紧急调查,以确认是否有同样的歧视现象。目前,东京医科大学正在研究对受到不公正待遇的考生进行补录或赔偿。(据新华社)

商洛副市长就疫苗事件道歉: 将依法追责

8月7日晚,商洛市政府举行疫苗事件新闻发布会,市委常委、副市长武文罡通报疫苗事件工作开展情况。
8月3日,网络反映商洛市商州区城关社区卫生服务中心的3家预防接种门诊接种过期儿童疫苗。商洛市委、市政府当晚立即进行核实。
经专家核查,网络反映的3家基层预防接种门诊均不同程度存在接种疫苗批号信息登记错误、内部管理混乱等问题。为此,武文罡代表商洛市政府通过媒体向公众道歉。他表示,对工作中玩忽职守、失职渎职的行为,将依法依规严肃追究相关责任人的责任。(据人民网)

11日天宇上演“日偏食”

本月11日傍晚天宇将发生日偏食天象,这是今年我国能观测到的唯一一次日食。
中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,日食发生的过程中主要有3个时间节点:初亏(食始),即月球接近太阳之时,太阳、月球的视圆面第一次相外切的时刻,标志着该地方见食开始。食甚,即月球中心和太阳中心距离最近的时刻,此时,看到太阳被遮掩的部分最大。复圆(食终),即月球离开太阳之时,太阳、月球的视圆面第二次相外切的时刻,标志着该地方见食结束。
需要说明的是,不同地区日食的程度和时间都各不相同,大体上越往北日食发生的时间越早,由于日落的时间晚,看到日食过程更完善。其中,湖南长沙可见的具体时间为(顺序为初亏、食甚、日落):18时46分、19时07分、19时11分。(据新华社)

时事快讯

●国务院台办发言人马晓光8日介绍,经报请国务院同意,决定取消台湾居民在大陆就业需办理就业许可的相关规定。从此,台湾居民来大陆工作将和大陆居民一样,不再需要办理专门的《台港澳人员就业证》。

●民政部8日发布消息,今年上半年,民政部指定的第一批11家慈善组织互联网募捐信息平台共在线筹款超过9.8亿元,同比增长30%。



2018年08月09日
责编:盛荣 美编:言宇懿 校对:曹韵红

今年各级河长已巡河2万余次 发现问题均及时交办、处理



▲目前,我市入河排污口整治、集中式饮用水水源地排污口整治已按期如质完成任务
记者 戴凇 摄

本报讯(记者 戴凇 通讯员 张小季)记者从市创建办获悉,日前,省河长办组织督察组来株洲,采取查阅资料、现场核查、检查记录、会议反馈等方式,深入我市株洲县、天元区开展二季度河长制工作督察。
据了解,督察组重点督察了我市落实省总河长3、4号令有关工作情况,现场查看了天元区陈埠港1、2、3号入河排污口整治项目,株洲县龙潭镇黑臭水体整治任务、饮用水源地环境问题整改及4月份省政府对株督察反馈任务落实情况,并对株洲县的南洲镇、龙潭镇以及天元区的白关镇河长制工作开展情况进行了检查。
目前,省河长办第一季度督察及4月份省政府督察反馈问题均纳入“一单四制”,天元区、株洲县采取有效举措,问题整改工作顺利,大部分问题已完成整改并销号。天元区入河排污口整治、株洲县龙潭镇黑臭水体治理项目已完成,株洲县饮用水源保护地环境问题整改完成并销号。株洲县、天元区河道保洁均建立长效机制,采取政府购买服务的形式,组建了专门打捞队伍,实时打捞河道垃圾。

据统计,今年以来全市各级河长已巡河2万余次,各级河长办发现问题均及时交办、处理。目前,五项专项整治行动也得到有序开展,如“僵尸船”整治、入河排污口整治、集中式饮用水水源地排污口的整治按期如质完成任务。我市还创新推进了检察院驻河长办检察联络室,把河长制与生态文明建设、水政执法、脱贫攻坚等工作无缝“融合”,打造出河长制的“株洲特色”。另外,我市通过实行河湖问题“一单四制”,今年以来共交办问题40个,做到治理任务不落实不销号。网格员制度则成为落实河长制的有力抓手,有效发挥了网格员在巡查河道、清理河道垃圾、发现涉河违法行为等方面的作用。
督察组表示,株洲市要进一步创新工作思路,提高思想认识,着力实现“见河长、见行动、见成效”的目标。对照2018年重点工作任务,严格按照要求完成重点工作任务和省河长办交办的问题,开展好“典型县”“样板河”的建设、五个专项整治行动和“清四乱”行动;夯实基础工作,编制好“一河一策”,规范好河长公示牌的内容和设置;深入排查问题,举一反三抓整改,以实际行动推进水生态环境持续改善。

“百日攻坚”:各区排查油烟污染

本报讯(记者 戴凇 通讯员 张小季)记者从市创建办获悉,日前,生态环境隐患大排查大整治“百日攻坚”行动,各区对辖区内的油烟排放投诉进行了跟踪处理。
7月27日,天元区对明月湖小区9家未办理环保审批手续、未安装符合环保要求的油烟处理装置的餐饮店进行处理,这9家餐饮店被责令于8月12日前安装好符合环保要求的油烟处理装置,逾期未安装的,将依法严肃处理。
7月28日,芦淞区对龙泉街道的流动餐馆、小吃点和固定餐饮店燃烧散煤、液化气废气和烧烤油烟污染问题进行检查和处理。8月2日,芦淞区委

副书记、区长杨晓江带队对喷呐巷、贺家土夜宵一条街的餐饮油烟问题治理情况以及湘江风光带养马污染投诉处理情况进行督察。杨晓江强调要加快推进整改工作,确保如期完成整治。
7月28日,石峰区对“响石岭云峰阁社区选矿小区27栋前面醴陵菜馆餐饮油烟直排(11栋临街门面)”投诉件进行处理,要求该饭店立即清洗油烟净化设施,定期做好维护;7月30日,该区又对“湘天桥农贸市场改建,整条街生活垃圾成堆”投诉件进行处理,清理了湘天桥一条街的建筑垃圾,并对施工场所设置了围挡。

64个规模养殖场 实行“对标”改造

本报讯(记者 戴凇)日前,市畜牧兽医水产局派出专门督察组,到各县市区督促畜禽(水产)规模养殖场环境污染问题整改,要求在9月30日前完成适养区、限养区内64家规模养殖场标准化改造。
醴陵明月镇牧兴生猪养殖农民专业合作社,曾因为养殖污染排放不达标,被周边农户投诉到相关部门。当地畜牧部门实地查看后,提出了整改要求。6月,该生猪养殖场负责人邱琪投入1万多元,购买干湿分离机,养殖粪污经过干湿分离后,废液废渣进入不同的沉淀池,成为周边300亩蔬果园的有机肥,实现了种养结合。
另据了解,全市20个畜禽养殖污染治理项目也均按照“一户一档”“一场一策”制定改造方案,现已全部开工,其中8个项目完成指定建设内容,完成投资267万元。

水质问题日渐凸显 “益湘供水”被要求全面整改

本报讯(记者 戴凇)饮水安全是关乎民生的头等大事,而农村饮水安全问题更是当前工作的重中之重。日前,天元区水利局对雷打石镇益湘供水有限公司(原名株洲县雷打石镇自来水公司)下发了整改方案,要求就供水安全问题全面进行整改。
益湘供水有限公司供水覆盖雷打石镇3个居委会1300余户3000余人,但该水厂供水水质问题日渐凸显。7月30日,天元区水利局于下发《关于雷打石镇自来水厂供水环境问题的整改方案》,要求该公司对供水安全问题全面进行整改。一方面关闭益湘供水有限公司,原供水覆盖人口转由三门镇自来水厂供水;另一方面,联合相关职能部门及雷打石镇政府,妥善处理该水厂后续的回购谈判等事项;同时,计划尽快完成雷打石镇、三门镇饮用水管网连通工程的施工及验收等工作,全力确保村民的饮水、用水安全。

